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WZÓR UMOWY 
 
zawarta w dniu ……………………. roku w Tychach pomiędzy: 
 
Gminą Miasta Tychy, Aleja Niepodległości 49, 43-100 Tychy, NIP: 646-00-13-450, działającą przez 
Miejski Zarząd Ulic i Mostów w Tychach z siedzibą w Tychach ul. Budowlanych 59 reprezentowanym 
przez Dyrektora mgr inż. Arkadiusza Bąka, 
 
 
zwanym dalej „Zamawiającym”  
 
a 
 
.............................................................................................................................................................................. 

……………………………………………………………………………………………………………………………
………………..………………………………………………………………………………………………………….. 
 
zwanym dalej „Wykonawcą” 
 
Na podstawie art. 2 ust. 1 pkt. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 Prawo zamówień publicznych (Dz. U. 
z 2023 r. poz. 1605) do zawarcia niniejszej umowy nie stosuje się przepisów ustawy Prawo zamówień 
publicznych.  

 

§ 1. 
Przedmiot umowy 

1. Przedmiotem niniejszej umowy jest realizacja zadań inwestycyjnych pn. Remont ciągu pieszo-
rowerowego przy ul. Edukacji od ul. Baziowej do al. Bielskiej w zakresie określonym 
w Specyfikacji Warunków Zamówienia, zwanej dalej „SWZ” 

2. Zamawiający oświadcza, że posiada prawo do zarządzania nieruchomością na cele budowlane. 
3. Szczegółowy zakres zamówienia i technologię wykonania określają – przedmiary robót, 

uproszczony projekt i specyfikacje techniczne wykonania i odbioru robót budowlanych. 
4. Roboty muszą być wykonane zgodnie z obowiązującymi przepisami, normami oraz na 

ustalonych niniejszą umową warunkach. 
5. Jeżeli w trakcie realizacji robót w SWZ znajdzie się jakakolwiek sprzeczność lub rozbieżność 

lub wady to Wykonawca, przed przystąpieniem do dalszych działań wystąpi do Zamawiającego 
o jednoznaczne zajęcie stanowiska co do rozstrzygnięcia tej sprzeczności lub rozbieżności lub 
wady. 

§ 2. 
Wynagrodzenie 

1. Za wykonanie przedmiotu umowy ustala się wynagrodzenie kosztorysowe określone na 
podstawie cen jednostkowych i jednostek obmiarowych przyjętych w kosztorysie ofertowym w 
wysokości: 

• ............... …………….zł (netto) 
• ............... …………….zł (podatek VAT) 
• ............... …………….zł (brutto), (słownie: …………………………………………………………..) 

2. Zamawiający przewiduje wynagrodzenie dodatkowe na zabezpieczenie robót ujętych 
w dokumentacji projektowej a nie uwzględnionych w przedmiarach robót, oraz różnic pomiędzy 
kosztorysem ofertowym a obmiarem powykonawczym w wysokości 10% wynagrodzenia, 
o którym mowa w ust. 1 niniejszego paragrafu, z zastrzeżeniem, że zapłata za wykonane roboty 
nastąpi po zabezpieczeniu środków finansowych przez Zamawiającego. 

Wynagrodzenie maksymalne z uwzględnieniem robót o których mowa powyżej ustala się w 
wysokości: 

• ............... zł (netto) 

• ............... zł (brutto) z podatkiem VAT,(słownie: ………………………………………………) 
 

3. Wynagrodzenie określone w ust.1 odpowiada zakresowi robót przedstawionemu w SWZ 
i obejmuje wszystkie koszty Wykonawcy związane z wykonaniem przedmiotu umowy w tym 
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również koszty robót przygotowawczych, porządkowych, koszt urządzenia, utrzymania 
i likwidacji zaplecza oraz koszt wykonania projektu i ustawienia tymczasowej organizacji ruchu 
i inne koszty wynikające z niniejszej umowy. 

4. Strony ustalają, że przyjęte w kosztorysie ofertowym ceny jednostkowe mają charakter 
ryczałtowy, natomiast ilości robót zostaną określone powykonawczo na podstawie 
inwentaryzacji powykonawczej wraz z zestawieniem ilościowym, potwierdzonych przez 
inspektora nadzoru. 

5. W przypadku robót, o których mowa ust. 2 niniejszego paragrafu oraz robót dodatkowych 
i robót zamiennych, dla których nie można ustalić wartości w oparciu o ceny jednostkowe 
kosztorysu ofertowego, wycena tych robót zostanie wykonana w formie kosztorysu 
sporządzonego metodą szczegółową, przy zastosowaniu następujących składników 
cenotwórczych: 
a) Stawka roboczogodziny „R” – średnia w robotach inżynieryjnych dla pozostałych 

miejscowości województwa śląskiego według publikacji Sekocenbud aktualnych na dzień 
sporządzenia kosztorysu, 

b) Koszty pośrednie „Kp” (od R+S) – średnie, w robotach inżynieryjnych, według publikacji 
Sekocenbud aktualnych na dzień sporządzenia kosztorysu, 

c) Zysk kalkulacyjny „Z” (od R+S+Kp) – średnie, w robotach inżynieryjnych, według publikacji 
Sekocenbud aktualnych na dzień sporządzenia kosztorysu, 

d) Koszty zakupu materiałów – średnie, w robotach inżynieryjnych, według publikacji 
Sekocenbud aktualnych na dzień sporządzenia kosztorysu, 

e) Ceny jednostkowe materiałów – wg cen nabycia tj. na podstawie faktury zakupu, 
wystawionej w okresie obowiązywania umowy. W przypadku braku faktury cena średnia 
według publikacji Sekocenbud, aktualnych na dzień sporządzenia kosztorysu. 

f) Ceny jednostkowe sprzętu – średnie ceny najmu lub pracy według publikacji Sekocenbud 
aktualnych na dzień sporządzenia kosztorysu, a w przypadku ich braku ceny sprzętu 
zostaną przyjęte na podstawie cen najmu na stronach internetowych, ofert handlowych, 
ogólnie dostępnych katalogów (co najmniej dwie ceny najmu), 

g) Nakłady rzeczowe – na podstawie dostępnych Katalogów Nakładów Rzeczowych KNR, 
KNNR, KNP, a w przypadku braku nakładów rzeczowych w dostępnych katalogach norm 
według kalkulacji własnej, 

h) Wycena robót o których mowa w ust. 2 oraz robót dodatkowych i robót zamiennych 
podlega weryfikacji i zatwierdzeniu przez Inspektora Nadzoru. 

6. Roboty ujęte w dokumentacji projektowej a nie uwzględnione w przedmiarach robót zostaną 
określone na podstawie protokołu konieczności, potwierdzonego przez inspektora nadzoru 
oraz kierownika budowy i zatwierdzonego przez Zamawiającego. Natomiast różnice pomiędzy 
kosztorysem ofertowym a obmiarem powykonawczym zostaną określone zgodnie 
z postanowieniami ust. 4 niniejszego paragrafu. 

7. Roboty dodatkowe oraz roboty zamienne zostaną określone na podstawie protokołu 
konieczności, potwierdzonego przez inspektora nadzoru oraz kierownika budowy 
i zatwierdzonego przez Zamawiającego. Wystąpienie robót dodatkowych lub robót 
zamiennych zostanie potwierdzone stosownym aneksem do umowy, sporządzonym w formie 
pisemnej pod rygorem jego nieważności . 

8. Zamawiającemu przysługuje uprawnienie do jednostronnego zmniejszenia zakresu robót 
określonego w zamówieniu podstawowym, z zastrzeżeniem jednak, iż ograniczenie zakresu 
przedmiotu zamówienia nie przekroczy 30% wartości zamówienia określonej pierwotnie 
w umowie. W takim przypadku wynagrodzenie o którym mowa w ust. 1 i 2, zostanie 
proporcjonalnie zmniejszone przy zachowaniu cen jednostkowych przedstawionych 
w kosztorysie ofertowym. Złożenie przez Zamawiającego oświadczenia o zmniejszeniu 
zakresu robót stanowi podstawę do żądania zawarcia stosownego aneksu do umowy. 

9. Zmniejszenie zakresu robót, o którym mowa w ust.8, nie może być podstawą roszczeń ze 
strony Wykonawcy. 

10. Z wynagrodzenia Wykonawcy zostaną potrącone należne zamawiającemu z tytułu niniejszej 
umowy kary umowne lub odszkodowania. 

11. Jeżeli kara umowna lub odszkodowanie nie mogą zostać uiszczone zgodnie 
z postanowieniami ust. 10 wykonawca wpłaci należność na rachunek bankowy 
Zamawiającego wskazany w nocie obciążeniowej w terminie 14 dni od daty jej wystawienia. 

12. W przypadku opóźnienia w zapłacie przez Wykonawcę kary umownej w terminie, o którym 
mowa w ust. 11 Zamawiający naliczy odsetki ustawowe. 
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§ 3. 
Terminy wykonania 

1. Wykonawca zobowiązuje się do wykonania przedmiotu umowy w terminie 1 miesiąca od 
dnia jej zawarcia tj. do dnia ………………………………………………………………...………… 

2. Termin określony w ust. 1 uznany zostanie, z zastrzeżeniem zapisów ust. 3, za dochowany 
w przypadku zakończenia przez Wykonawcę przed jego upływem robót budowlanych 
i zgłoszenia Zamawiającemu gotowości do ich odbioru. 

3. W przypadku zaistnienia podstaw do wstrzymania wyznaczenia terminu odbioru (§ 6 punkt 
2.3) lub gdy w wyniku czynności odbiorowych okaże się, że do odbioru zgłoszone zostały 
przez Wykonawcę roboty obarczone wadami, o których mowa w § 6 punkt 2.5 ust. 1 lub ust. 
2 lit.b – terminem wykonania przedmiotu umowy będzie data podpisania protokołu odbioru 
końcowego. 
 

§ 4. 
Obowiązki stron 

1. Obowiązki Zamawiającego. 
1.1 Dostarczenie 1 egz. dokumentacji projektowej na realizację robót. 
1.2 Przekazanie terenu budowy Wykonawcy w terminie do 7 (siedmiu) dni roboczych od 

dnia zawarcia umowy. 
1.3 Przekazanie Dziennika Budowy w dniu przekazania terenu budowy. 
1.4 Dokonanie odbiorów wykonanych prac na zasadach określonych w § 6 niniejszej umowy. 
1.5 Zapewnienie bieżącego nadzoru inwestorskiego i autorskiego obejmującego przedmiot umowy. 
1.6 Dokonywanie i potwierdzanie zapisów w Dzienniku Budowy i Księdze Obmiarów prowadzonym 

przez Wykonawcę. 
2. Obowiązki Wykonawcy 
2.1. Dostosowanie się do wymagań zawartych w Specyfikacji Technicznej „Wymagania ogólne” 

oraz Szczegółowych Specyfikacjach Technicznych, będących częścią integralną SWZ. 
2.2. Wykonanie oznakowania i zabezpieczenie ruchu i robót na czas prowadzenia robót, zgodnie 

z zatwierdzonym projektem organizacji ruchu oraz Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury 
z dnia 3 lipca 2003 r. w sprawie szczegółowych warunków technicznych dla znaków i sygnałów 
drogowych oraz urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego i warunków ich umieszczania na 
drogach (Dz. U. z 2019 r. poz. 2311 z późn. zm.), wraz z bieżącym utrzymywaniem tego 
oznakowania w należytym stanie do czasu zakończenia robót i jego likwidacja po zakończeniu 
robót. Ustawienie przed przystąpieniem do robót dwóch tablic informacyjnych o treści „Roboty 
drogowe za utrudnienia w ruchu przepraszamy” i zdemontowanie ich po zakończeniu robót. 
Wykonawca ponosi pełną odpowiedzialność za poprawny stan techniczny oznakowania robót. 

2.3. Zgłoszenie do odbioru tymczasowej organizacji ruchu jednostce zarządzającej ruchem 
tj. Wydziałowi Komunikacji przy Urzędzie Miejskim w Tychach. 

2.4. Prawidłowe wykonanie wszystkich prac związanych z realizacją przedmiotu umowy zgodnie 
dokumentacją, przepisami techniczno-budowlanymi, aktualnie obowiązującymi normami polskimi 
i branżowymi, zasadami wiedzy technicznej, Specyfikacjami Technicznymi, warunkami 
wykonania i odbiorów robót oraz polskim prawem budowlanym wraz z aktami wykonawczymi do 
niego, przepisami dozoru technicznego i innymi obowiązującymi przepisami oraz w zakresie 
ochrony środowiska. 

2.5. Przedłożenie Zamawiającemu do zatwierdzenia harmonogramu rzeczowo-finansowego, 
w terminie 5 dni od daty podpisania niniejszej umowy oraz każdorazowe jego uaktualnianie, 
z uwzględnieniem ewentualnych uwag zgłoszonych przez Zamawiającego, na każde żądanie 
Zamawiającego i Inspektora Nadzoru, w terminie wskazanym przez Inspektora Nadzoru. 

2.5.1. W przypadku opóźnień w postępie prac w stosunku do terminów określonych 
w zatwierdzonym i obowiązującym harmonogramie rzeczowo-finansowym dla 
jakiegokolwiek zakresu prac, Wykonawca w terminie wskazanym przez Zamawiającego 
przedstawi do zaopiniowania Zamawiającemu program naprawy opóźnień wraz 
z zaktualizowanym harmonogramem rzeczowo-finansowym, z zachowaniem terminu 
realizacji o którym mowa w § 3 ust. 1. Program naprawczy wraz z zaktualizowanym 
harmonogramem wymagają zatwierdzenia przez Zamawiającego. W przypadku 
przekroczenia wskazanego terminu dostarczenia programu naprawy opóźnień 
i aktualizacji harmonogramu, Zamawiający ma prawo do naliczenia kar umownych 
zgodnie z § 11 ust.1 pkt b) niniejszej umowy. Wykonawcy nie przysługuje z tego tytułu 
dodatkowe wynagrodzenie. 

2.6. Świadczenie usług geodezyjnych siłami własnymi lub przez uprawnioną osobę trzecią, 
zatrudnioną na własny koszt, w zakresie wymaganym przepisami i instrukcjami do prawidłowego 
prowadzenia i geodezyjnego udokumentowania inwestycji. W szczególności do wytyczenia tras 
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w terenie oraz bieżącej inwentaryzacji geodezyjnej i powykonawczej z naniesieniem na mapę 
zasadniczą między innymi w zakresie sytuacji, uzbrojenia i wysokości. 
Elementy obiektów budowlanych, ulegające zakryciu, wymagające inwentaryzacji, podlegają 
inwentaryzacji przed ich zakryciem. 
Po zakończeniu robót Wykonawca zobowiązuje się do wniesienia inwentaryzacji powykonawczej 
do zasobów Ośrodka Geodezyjnego w Tychach i załączenia do operatu kolaudacyjnego 
potwierdzenia o jej złożeniu. 

2.7. Zorganizowanie placu budowy w tym wykonanie i utrzymanie obiektów tymczasowych, 
ogrodzeń, instalacji, doprowadzenie wody i energii i wszystkich innych czynności niezbędnych do 
właściwego wykonania prac we własnym zakresie i na własny koszt. 

2.8. Nieprzerwane prowadzenie robót budowlanych stanowiących przedmiot Umowy co najmniej 
przez 8 godzin dziennie przez 5 dni w tygodniu, od poniedziałku do piątku włącznie, chyba że 
warunki atmosferyczne nie pozwalają na wykonywanie określonego rodzaju robót. Inspektor 
nadzoru potwierdza brak możliwości wykonywania robót w godzinach wskazanych powyżej 
wpisem do Dziennika budowy dokonanym niezwłocznie po wystąpieniu okoliczności 
uniemożliwiających prowadzenie w tych godzinach robót. Jeżeli wymaga tego technologia robót, 
Wykonawca zobowiązany jest do prowadzenia robót przez 7 dni w tygodniu przez całą dobę. 
W przypadkach prowadzenia robót na terenach chronionych akustycznie, roboty mogą być 
prowadzone w godzinach określonych przez Zamawiającego lub przez stosowny organ. 
Wykonawca jest zobowiązany uwzględnić w harmonogramie rzeczowo - finansowym 
prowadzenie robót zgodnie z zasadami określonymi w niniejszym punkcie. 
Wykonawca ponosi odpowiedzialność za zwłokę spowodowaną naruszeniem obowiązków, 
o których mowa w niniejszym punkcie. 
W wyjątkowych przypadkach, w tym dla ratowania mienia albo bezpieczeństwa robót, 
dopuszczalne jest wykonywanie niezbędnych czynności w godzinach 22.00 – 6.00, przy czym 
Wykonawca przed podjęciem tych czynności podejmie niezbędne kroki i w tym celu 
zawiadamia o tym przypadku Inspektora nadzoru. Bez zgody Inspektora nadzoru Wykonawca 
nie jest uprawniony do wykonywania robót w godzinach 22.00 – 6.00. 

2.9. Pozyskanie składowiska odpadów (gruntu i gruzu) we własnym zakresie zgodnie 
z obowiązującymi przepisami. Wykonawca wskaże Zamawiającemu miejsce i trasę odwozu. 
Zamawiający może żądać zmiany miejsca odwozu, w przypadku składowania w miejscach 
niedozwolonych i w przypadku gdy trasy odwozu będą posiadały ograniczenia tonażowe. 

2.10. Dokonywanie wszelkich uzgodnień w zakresie istniejącego uzbrojenia z gestorami sieci 
we własnym zakresie. 

2.11. Prowadzenie robót pod nadzorem służb technicznych gestorów istniejącego uzbrojenia. 
2.12. Podzlecanie nadzorów branżowych gestorom istniejącego uzbrojenia, we własnym 

zakresie. Kopie wniosków o nadzory branżowe należy niezwłocznie dostarczyć 
Zamawiającemu. 

2.13. Prowadzenie na bieżąco dziennika budowy i księgi obmiarów oraz udostępnianie ich na 
każde wezwanie Zamawiającemu celem dokonania wpisów i potwierdzeń na zasadach 
określonych w ST „Wymagania ogólne”. 

2.14. Przeprowadzanie badań jakościowych we własnym zakresie przez akredytowaną 
jednostkę laboratoryjną. Niezależnie od powyższego Zamawiający zastrzega sobie jednak 
prawo do przeprowadzania badań jakościowych we własnym zakresie. 
Jeżeli w rezultacie przeprowadzenia badań przez Zamawiającego okaże się, że zastosowane 
materiały, bądź wykonanie robót jest niezgodne z umową, to koszty badań dodatkowych oraz 
koszty działań naprawczych mających na celu usunięcie niewłaściwych materiałów lub robót 
i ponownego ich wykonania w sposób zgodny z umową obciążają Wykonawcę zaś, gdy wyniki 
badań wykażą, że materiał bądź wykonanie robót są zgodne z umową, to koszty tych badań 
obciążają Zamawiającego. 

2.15. Przygotowanie wymaganych dokumentów wraz z dokumentacją powykonawczą 
i inwentaryzacją powykonawczą do dokonania odbioru przez Zamawiającego. 

2.16. Zgłaszanie robót do odbioru, zgodnie z § 6 niniejszej umowy. 
2.17. Przestrzeganie przepisów bhp i ppoż. 
2.18. Zapewnienie kadry i nadzoru z wymaganymi uprawnieniami wynikającymi z prawa 

budowlanego i wpisanymi na listę członków właściwej izby samorządu zawodowego zgodnie 
z ustawą o samorządach zawodowych architektów, oraz inżynierów budownictwa (Dz. U. 
z 2023 r. poz. 551). 

2.19. Zapewnienie sprzętu spełniającego wymagania norm technicznych. 
2.20. Utrzymanie porządku na terenie budowy w czasie realizacji robót. 
2.21. Likwidacja zaplecza własnego Wykonawcy bezzwłocznie po zakończeniu robót, lecz 

nie później niż 7 dni od daty dokonania odbioru końcowego robót budowlanych. 
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2.22. Doprowadzenie do należytego stanu terenu budowy i nieruchomości sąsiadujących 
z wykonywanym przedmiotem umowy - usunięcie wszelkich zapadlisk, gruzu, plantowania 
terenu po robotach i obsiania trawą, bezzwłocznie po zakończeniu robót, lecz nie później niż 
2 dni od daty zgłoszenia robót do odbioru końcowego robót budowlanych. 

2.23. Po zakończeniu robót budowlanych zwrot przekazanej przez Zamawiającego 
dokumentacji projektowej. 

2.24. Wykonawca przyjmuje na czas od przekazania placu budowy do odbioru końcowego 
prawną odpowiedzialność za przejęty protokolarnie teren. 

2.25. Wykonawca realizując zadnie winien przestrzegać zasad określonych w: „Standardach 
i wytycznych kształtowania infrastruktury rowerowej”, „Systemie zarządzania publicznymi 
terenami zieleni dla miasta Tychy” oraz „Standardach budowy przystanków autobusowych 
komunikacji miejskiej dla miasta Tychy”. 

2.26. Wykonawca na żądanie Zamawiającego zobowiązany jest do udostępnienia części 
terenu budowy innym wykonawcom wskazanym przez Zamawiającego w czasie realizacji 
umowy (dotyczy ewentualnych wykonawców innych robót, które mogłyby zaistnieć na terenie 
budowy lub w jego bezpośrednim sąsiedztwie w terminie prowadzenia robót objętych umową). 
Udostępnienie następuje w drodze protokolarnej, a w odniesieniu do udostępnionego terenu 
Wykonawcy nie obciążają obowiązki wskazane w punkcie 2.24. 

2.27. W przypadku, w którym udostępnienie terenu budowy innym wykonawcom spowoduje 
całkowity brak możliwości wykonywania robót przez Wykonawcę umowy, możliwa będzie 
zmiana umowy na zasadzie odpowiednio zastosowanego § 12 ust. 2 pkt d). 

2.28. Opracowywanie raportów z postępu prac, według wzoru i w terminach ustalonych przez 
Zamawiającego. 

 
§ 5. 

Wymagania jakościowe 
1. Wykonawca odpowiedzialny jest za pełną kontrolę robót i jakość materiałów. 
2. Wykonawca zobowiązuje się wykonać przedmiot umowy z materiałów własnych. 
3. Materiały, o których mowa w ust. 2 powinny odpowiadać co do jakości wymogom wyrobów 

dopuszczonych do obrotu i stosowania w budownictwie zgodnie z ustawą Prawo Budowlane. 
4. Do wbudowania Zamawiający dopuści te materiały, na które Wykonawca przedstawi aktualne 

atesty, aprobaty techniczne, świadectwa jakości, certyfikaty, recepty itp. 
5. Roboty powinny być wykonywane zgodnie z wymaganiami jakościowymi zawartymi w Polskich 

Normach przenoszących europejskie normy zharmonizowane, Polskich Normach Branżowych, 
Instrukcjach Producenta i poparte badaniami. 

6. Próbki materiałów, mieszanek, elementów itp. Wykonawca pobierze własnym kosztem i staraniem. 
7. Koszt dostarczania próbek i przeprowadzania badań ponosi Wykonawca. 
8. Wyniki badań jakościowych Wykonawca niezwłocznie przekaże Zamawiającemu. 
9. Wykonawca zapewni odpowiedni system kontroli włączając personel, laboratorium, potrzebne 

oprzyrządowanie do pobierania próbek i badania materiałów i robót wykonanych z materiałów 
Wykonawcy na terenie budowy. 

10. Wykonawca w terminie 7 dni od daty podpisania umowy wskaże, do zaakceptowania Inspektorowi 
Nadzoru laboratorium, w którym będzie wykonywał stosowne badania laboratoryjne w trakcie 
realizacji umowy. Laboratorium musi spełniać wymagania obowiązujących norm. 

§ 6. 
Odbiory 

Strony postanawiają, że będą stosować następujące rodzaje odbiorów: 
 

1. Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu 
1.1. Wykonawca zobowiązuje się do zgłaszania inspektorowi nadzoru w dzienniku budowy terminu 

zakończenia robót podlegających zakryciu oraz robót zanikających. 
O ile Wykonawca nie dopełni tego obowiązku jest zobowiązany odkryć roboty niezbędne 
do zbadania wykonanych robót, a następnie przywrócić je do stanu poprzedniego na własny 
koszt. 

1.2. Inspektor Nadzoru potwierdza dokonanie odbioru wpisem do dziennika budowy. 
2. Odbiór końcowy robót budowlanych 
2.1. Po zgłoszeniu gotowości do odbioru końcowego wpisem do dziennika budowy oraz pisemnym 

powiadomieniu Zamawiającego, Wykonawca przekaże Zamawiającemu w terminie 3 dni od dnia 
w/w powiadomienia kompletny operat kolaudacyjny, tym obejmujący co najmniej: 

a) projekt wykonawczy wraz z naniesionymi, na czerwono, przez Kierownika Budowy 
i potwierdzonymi przez Inspektora Nadzoru zmianami dokonanymi w toku budowy, odstępującymi 
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w sposób nieistotny od zatwierdzonego projektu budowlanego lub warunków pozwolenia na 
budowę, a w razie potrzeby także uzupełniający opis, 

b) protokoły odbioru robót branżowych, technicznych i inne dokumenty wymagane przez 
właściwych użytkowników sieci, 

c) oryginał dziennika budowy i księgi obmiarów wraz z dokumentami, które w trakcie budowy 
zostały do nich włączone integralnie, 

d) wyniki prób, badań i sprawdzeń, recepty, świadectwa jakości, certyfikaty, atesty, 
e) geodezyjną inwentaryzację powykonawczą wraz ze szkicami geodezyjnymi oraz informację 

o zgodności usytuowania obiektu budowlanego z projektem zagospodarowania terenu lub 
odstępstwach od tego projektu, sporządzoną przez osobę wykonującą samodzielne funkcje 
w dziedzinie geodezji i kartografii oraz posiadającą odpowiednie uprawnienia zawodowe, 
Inwentaryzacja geodezyjna, powykonawcza powinna zawierać: podkład mapowy w 3 egz. 
w wersji papierowej operatu powykonawczego, naniesionego na mapę zasadniczą z zasobów 
Ośrodka Geodezyjnego w Tychach, po uaktualnieniu. 

f) aktualizację elektronicznej ewidencji drogowej, wykonanej zgodnie z wytycznymi modułu 
wymiany danych EDIOM. Dane należy dostarczyć Zamawiającemu na nośniku elektronicznym 
(płyta CD, pendrive) lub wysłać na adres mailowy k.cech@mzuim.tychy.pl. 

g) oświadczenie Kierownika Budowy o zgodności wykonania obiektu budowlanego zgodnie 
z projektem budowlanym lub warunkami pozwolenia na budowę i przepisami oraz oświadczenie 
o doprowadzeniu do należytego stanu i porządku terenu budowy, a także ulicy i sąsiednich 
nieruchomości. W przypadku zmian odstępujących w sposób nieistotny od zatwierdzonego 
projektu oświadczenie powinno być potwierdzone przez Projektanta i Inspektora Nadzoru. 

h) potwierdzenie o wniesieniu inwentaryzacji powykonawczej do zasobów Ośrodka 
geodezyjnego w Tychach wraz z jednym egzemplarzem kopii operatu, który został złożony. 

i) inne dokumenty wynikające z warunków pozwolenia na budowę, Prawa budowlanego 
i wymagań Nadzoru Budowlanego, dla robót objętych niniejszą umową. 

2.2. Po otrzymaniu zgłoszenia gotowości do odbioru oraz kompletnego operatu kolaudacyjnego, 
Zamawiający wyznaczy datę odbioru końcowego robót. Rozpoczęcie czynności odbioru nastąpi 
w terminie 5 dni roboczych od dnia przekazania mu operatu kolaudacyjnego, z zastrzeżeniem 
zapisów punktu 2.3. Zakończenie czynności odbioru winno nastąpić najpóźniej 21 dnia licząc 
od dnia ich rozpoczęcia. 

2.3. Zamawiający ma prawo wstrzymać wyznaczenie terminu odbioru końcowego, jeżeli 
Wykonawca nie wykonał robót w całości lub nie przedstawił dokumentów, o których mowa 
w ust. 2.1., dokonując stosownego wpisu w dzienniku budowy i wzywając go do usunięcia 
uchybień. W takim przypadku za termin zgłoszenia gotowości do odbioru uważa się dzień 
uczynienia zadość wezwaniu i poinformowania Zamawiającego o tym fakcie. 

2.4. W przypadku nie przystąpienia przez Zamawiającego do odebrania robót będących 
przedmiotem umowy Wykonawca sporządzi protokół odbioru jednostronnie i doręczy go 
niezwłocznie Zamawiającemu. 

2.5. Jeżeli w toku czynności odbiorów zostaną stwierdzone wady, to Zamawiającemu przysługują 
następujące uprawnienia: 

1) jeżeli wady nie nadają się do usunięcia: 
a) a umożliwiają użytkowanie przedmiotu umowy zgodnie z przeznaczeniem, Zamawiający 

dokona odbioru końcowego pod warunkiem ustalenia przez strony w protokole odbioru 
końcowego kwoty odpowiedniego obniżenia przysługującego Wykonawcy wynagrodzenia, 

b) a uniemożliwiają użytkowanie przedmiotu umowy zgodnie z przeznaczeniem może odstąpić od 
umowy lub odmówić dokonania odbioru końcowego do czasu wykonania przez Wykonawcę 
przedmiotu umowy po raz drugi. 

2) jeżeli wady nadają się do usunięcia: 
a) a umożliwiają użytkowanie przedmiotu umowy zgodnie z przeznaczeniem, zostaną one 

wyszczególnione w protokole odbioru końcowego i usunięte przez Wykonawcę w trybie 
opisanym w § 10 (Rękojmia), 

b) a uniemożliwiają użytkowanie przedmiotu umowy zgodnie z przeznaczeniem, Zamawiający może 
odmówić dokonania odbioru końcowego, do czasu ich usunięcia. 

2.6. Zamawiający w terminie 14 dni od dokonania odbioru końcowego w oparciu o dokumenty 
przedłożone mu przez Wykonawcę w ramach operatu kolaudacyjnego, złoży właściwemu 
Inspektorowi Nadzoru Budowlanego zawiadomienie o zakończeniu budowy. 

2.7. W przypadku wskazania przez Inspektora Nadzoru Budowlanego błędów lub braków 
w załączonej do zgłoszenia dokumentacji, Wykonawca zobowiązany jest do ich niezwłocznego 
usunięcia i przekazania uzupełnionej dokumentacji Zamawiającemu. Do roszczeń 
Zamawiającego w tym zakresie odpowiednie zastosowanie znajdują zapisy § 10 (Rękojmia). 

mailto:k.cech@mzuim.tychy.pl
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3. Odbiór ostateczny (pogwarancyjny) 
3.1. Przed upływem okresu rękojmi w terminie ustalonym w protokole końcowym odbioru robót 

budowlanych zostanie na wniosek Zamawiającego ustalony odbiór ostateczny (pogwarancyjny). 
3.2. Odbiór ostateczny będzie polegał na ocenie robót związanych z usunięciem wad zaistniałych 

w okresie rękojmi. 
4. Strony postanawiają, że z czynności odbioru końcowego robót budowlanych i odbioru 

ostatecznego (pogwarancyjnego) będzie sporządzony protokół zawierający wszelkie ustalenia 
w toku odbiorów. 

§ 7. 
Podwykonawcy 

1. Wykonawca nie będzie korzystał z usług podwykonawcy.  

§ 8. 
Warunki płatności 

1. Faktury zakupu pomiędzy stronami będą wystawiane z następującymi danymi: 
Nabywca:  
Gmina Miasta Tychy, Aleja Niepodległości 49, 43-100 Tychy, NIP: 646-00-13-450  
Odbiorca:  
Miejski Zarząd Ulic i Mostów, ul. Budowlanych 56, 43-100 Tychy. 

2. Rozliczenie Wykonawcy za przedmiot umowy nastąpi na podstawie faktury jednorazowej. Faktura 
może być wystawiona najwcześniej w dniu potwierdzenia przez Inspektora Nadzoru dokumentów 
o których mowa w ust. 3. 

3. Dokumentem stwierdzającym wykonanie robót stanowiących podstawę do wystawienia faktury, 
będzie: 

a) inwentaryzacja powykonawcza wraz obmiarem geodezyjnym i zestawieniem ilościowym dla 
wykonanego odcinka robót, potwierdzonym przez Inspektora Nadzoru, 

b) protokół odbioru końcowego robót potwierdzony przez Inspektora Nadzoru i podpisany przez 
Kierownika Budowy, 
Dokumenty stwierdzające wykonanie robót Inspektor Nadzoru potwierdza w terminie do 21 dni 
od ich złożenia, z zastrzeżeniem że w przypadku stwierdzenia przez Inspektora Nadzoru 
w złożonych dokumentach nieprawidłowości Wykonawca zobowiązany jest do ich poprawienia 
i ponownego złożenia Zamawiającemu. Poprawione dokumenty Inspektor Nadzoru potwierdza 
w terminie do 21 dni od dnia ich złożenia. 

4. Zapłata na rzecz Wykonawcy faktury nastąpi po: 
1) dostarczeniu wszystkich wymaganych dokumentów odbiorowych, 
2) wystawieniu faktury na podstawie protokołu odbioru końcowego robót budowlanych. 
5. Zapłata wynagrodzenia nastąpi w terminie do 30 dni od daty skutecznego doręczenia 

faktury Zamawiającemu, z zastrzeżeniem ust. 4. 
6. Należności będą regulowane z konta Zamawiającego na konto Wykonawcy wskazane na 

fakturze. 
7. Za termin dokonania zapłaty uważa się dzień obciążenia rachunku bankowego Zamawiającego 

na podstawie odpowiedniej dyspozycji płatniczej. 
 

§ 9. 
Rękojmia 

1. Wykonawca gwarantuje wykonanie robót jakościowo dobrze, zgodnie ze sztuką budowlaną, 
normami technicznymi i innymi warunkami umowy oraz, że nie posiadają one wad, które 
pomniejszają wartość robót lub czynią obiekt nieprzydatnym do użytkowania zgodnie z jego 
przeznaczeniem. 

2. Wykonawca udziela 3 letniej rękojmi na przedmiot umowy licząc od daty odbioru końcowego 
robót. 

3. Wykonawca jest odpowiedzialny względem Zamawiającego z tytułu rękojmi: 

• za wady fizyczne robót objętych umową, stwierdzone w toku czynności odbioru końcowego 
i powstałe w okresie trwania rękojmi, 

• za konserwację wbudowanych urządzeń polegającą na sprawdzaniu poprawności ich 
funkcjonowania i dokonywaniu wszelkich niezbędnych napraw, wymiany elementów urządzeń, 
przez cały okres rękojmi. 

• za poprawność przedkładanej Zamawiającemu dokumentacji objętej zakresem przedmiotu umowy. 
4. Ogólne warunki rękojmi: 
4.1. Wykonawca ponosi odpowiedzialność z tytułu rękojmi za wady fizyczne zmniejszające wartość 

użytkową, techniczną i estetyczną wykonanych robót. 
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4.2. W okresie rękojmi Wykonawca zobowiązany jest do nieodpłatnego usuwania wad ujawnionych 
w toku lub po odbiorze końcowym i konserwacji wbudowanych urządzeń. 

4.3. W przypadku wykrycia wad w okresie rękojmi Zamawiający zawiadomi o tym Wykonawcę 
w formie co najmniej dokumentowej. W przypadku ujawnienia wady w toku czynności odbioru 
końcowego, informacja o jej ujawnieniu nastąpi w protokole odbioru. 
Istnienie wady strony potwierdzą protokolarnie, a gdyby nie było to możliwe, Zamawiający 
stwierdzi wystąpienie wady protokołem jednostronnym. 

4.4. Ustala się poniższe terminy usunięcia wad: 
a) jeśli wada uniemożliwia zgodnie z obowiązującymi przepisami użytkowanie obiektu niezwłocznie, , 
b) w pozostałych przypadkach, w terminie uzgodnionym w protokole spisanym przy udziale obu stron, 
c) w przypadku niemożności uzgodnienia sposobu i terminu usunięcia wad Zamawiający sam 

określi sposób i termin ich usunięcia. 
4.5. W razie nie usunięcia wad przez Wykonawcę w ustalonym przez obie strony terminie lub 

terminie wyznaczonym przez Zamawiającego na podstawie ust 4.4 pkt c niniejszego paragrafu, 
Zamawiający zleci usunięcie wad osobie trzeciej na koszt i ryzyko Wykonawcy. 

4.6. Nie podlegają uprawnieniom z tytułu rękojmi wady powstałe na skutek: 
a) siły wyższej, 
b) normalnego zużycia elementów przedmiotu zamówienia, 
c) szkód wynikłych z kolizji drogowych lub aktów wandalizmu. 
4.7. Wykonawca może uwolnić się od odpowiedzialności z tytułu rękojmi za wady fizyczne robót, 

powstałe na skutek decyzji Zamawiającego, jeśli na piśmie uprzedził Zamawiającego o grożącym 
niebezpieczeństwie, a Zamawiający na piśmie utrzymał swoją decyzję. 

4.8. Wykonawca jest odpowiedzialny za wszelkie szkody i straty, które spowodował w czasie prac nad 
usuwaniem wad. 

4.9. Zamawiający może dochodzić roszczeń z tytułu rękojmi także po terminie określonym w ust. 2, 
jeżeli zgłosił wadę przed upływem tego terminu. 

 
§ 10. 

Kary umowne 
1. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu kary umowne: 
a) za odstąpienie od umowy przez którąkolwiek ze stron z przyczyn za które ponosi odpowiedzialność 
b) za zwłokę w przedłożeniu harmonogramu rzeczowo – finansowego realizacji przedmiotu umowy 

lub jego aktualizacji, o którym mowa w § 4 pkt 2.5 umowy lub programu naprawy opóźnień, 
o którym mowa w § 4 pkt 2.5.1. umowy, w wysokości 100,00 zł netto za każdy dzień zwłoki, 

c) za zwłokę w oddaniu robót budowlanych w stosunku do terminu określonego w § 3 ust. 1, 
w wysokości 0,1 % wynagrodzenia umownego, o którym mowa w § 2 ust. 1, za każdy dzień 
zwłoki, ale nie więcej niż 10 % wartości wynagrodzenia umownego, o którym mowa w § 2 ust.1, 

d) za zwłokę w usunięciu wad stwierdzonych przy odbiorze lub w okresie rękojmi w wysokości 0,1 
% wynagrodzenia umownego, o którym mowa w § 2 ust. 1, za każdy dzień zwłoki, liczonej od 
dnia wyznaczonego na usunięcie wad, ale nie więcej niż 10% wartości wynagrodzenia 
umownego, o którym mowa w § 2 ust.1, 

e) za każdy przypadek nieudostępnienia Zamawiającemu na jego żądanie dziennika budowy 
celem dokonania wpisu zgodnie z zapisami § 4 pkt. 2.13 – w wysokości 500 zł za każdy 
stwierdzony przypadek naruszenia. 

f) za każdy stwierdzony przez Zamawiającemu przypadek uchybienia obowiązkowi 
nieprzerwanego prowadzenia robót zgodnie z zapisami § 4 pkt. 2.8 – w wysokości 0,1 % 
wynagrodzenia umownego, o którym mowa w § 2 ust. 1 za każdy dzień w którym do uchybienia 
w/w obowiązku doszło. 

2. Zamawiający zapłaci Wykonawcy karę umowną za odstąpienie od umowy przez Wykonawcę 
z przyczyn za które ponosi odpowiedzialność Zamawiający w wysokości 10 % wynagrodzenia 
umownego, o którym mowa w § 2 ust. 1,  

3. Strony zastrzegają sobie prawo dochodzenia odszkodowania uzupełniającego przenoszącego 
wysokość kar umownych do wysokości rzeczywiście poniesionej szkody. 

4. Kary umowne będą naliczane od wartości netto wynagrodzenia umownego określonego w § 2 
ust. 1 niniejszej umowy. 

5. Łączna wysokość naliczonych Wykonawcy kar umownych nie przekroczy 10% wynagrodzenia 
umownego netto, o którym mowa w § 2 ust. 1. 

6. Kary umowne należą się stronom bez względu na fakt zaistnienia szkody. 
7. W przypadku uzgodnienia zmiany terminów realizacji, kara umowna będzie liczona od 

nowych terminów. 
8. Wykonawca nie może odmówić usunięcia wad bez względu na wysokość związanych 

z tym kosztów. 
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9. Zamawiający może usunąć w zastępstwie Wykonawcy i na jego koszt wady nie usunięte 
w wyznaczonym terminie i naliczy kary zgodnie z ust. 1 lit. d. 

 

§ 11. 
Zmiana umowy 

1. Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany zawartej umowy. 
2. Warunki zmiany są następujące: 
a) zmiany przepisów prawa obowiązujących po dacie zawarcia umowy, wywołujących potrzebę 

zmian umowy wraz ze skutkami wprowadzenia takich zmian – w takim przypadku zmianie mogą 
ulec wyłącznie zapisy umowy, do których odnoszą się zmiany przepisów prawa; 

b) wystąpienia wyjątkowo niepomyślnych warunków atmosferycznych (wystąpienia intensywnych 
opadów lub obniżenia temperatury uniemożliwiającej realizację robót objętych umową) – zmiana 
terminu realizacji odpowiadająca powstałemu opóźnieniu; 

c) wystąpienia siły wyższej, w szczególności: powódź, pożar i inne klęski żywiołowe, zamieszki, 
strajki, demonstracje, nagłe przerwy w dostawie energii elektrycznej - zmiana terminu realizacji 
odpowiadająca powstałemu opóźnieniu; 

d) powstanie opóźnienia w realizacji umowy spowodowane przez władze publiczne i/lub samorządu 
w tym instytucje publiczne zaangażowane w realizację inwestycji, pomimo przestrzegania przez 
Wykonawcę/Zamawiającego procedur i/lub przepisów – zmiana terminu realizacji; 

e) konieczność zmiany rozwiązań projektowych i realizacyjnych wynikających ze zmiany 
uwarunkowań realizacji robót określonych/przyjętych w Dokumentacji Projektowej, 
w szczególności takich jak: zmiana uwarunkowań geotechnicznych, kolizja 
z niezinwentaryzowanym uzbrojeniem sieci, niedokładności /nieprecyzyjności mapy zasadniczej, 
niedokładności/nieprecyzyjności uzgodnień branżowych, zmiana uzgodnień branżowych, itp. – 
zmiana terminu realizacji i/lub wynagrodzenia i/lub zmiana rozwiązań technicznych [roboty 
zamienne] odpowiadająca dokonanej zmianie; 

f) konieczność realizacji robót, o których mowa w § 2 ust. 2, niezbędnych do prawidłowego 
wykonania niniejszej umowy – zmiana terminu realizacji zamówienia w zależności od przypadku; 

g) konieczność wykonania robót zamiennych lub robót dodatkowych jeżeli terminy ich wykonania, 
rodzaj lub zakres uniemożliwiają dotrzymanie pierwotnego terminu zakończenia realizacji umowy, 
a których konieczności Zamawiający nie mógł przewidzieć w chwili sporządzenia SWZ i w chwili 
zawarcia umowy – zmiana terminu realizacji lub wynagrodzenia w zależności od przypadku; 

h) Zamawiający dopuszcza możliwość dokonywania wszelkich nieistotnych zmian umowy. 
3. W przypadku zmiany terminu wykonania przedmiotu Umowy strony zgodnie ustalają, że 

Wykonawcy nie będzie przysługiwać w stosunku do Zamawiającego roszczenie o odszkodowanie. 
4. Zmiany umowy będą dokonywane poprzez kolejno numerowane aneksy sporządzone przez strony 

w formie pisemnej pod rygorem nieważności. 
5. Opóźnienia w realizacji umowy wynikające z braku personelu Wykonawcy będą traktowane jako 

przyczyna leżąca po stronie Wykonawcy i nie mogą stanowić podstawy do przedłużenia terminu 
wykonania umowy. 

6. O wystąpieniu okoliczności mogących wpłynąć na zmianę terminów wykonania umowy, 
Wykonawca zobowiązany jest poinformować Zamawiającego niezwłocznie na piśmie. 

§ 12. 
Odstąpienie od umowy 

Oprócz wypadków wymienionych w treści kodeksu cywilnego stronom przysługuje prawo 
odstąpienia od umowy w następujących sytuacjach: 

1. Zamawiającemu przysługuje prawo do odstąpienia od umowy w następujących przypadkach, w 
terminie 30 dni od dnia powzięcia przez Zamawiającego informacji lub stwierdzenia przez niego 
następujących okoliczności: 

a) rozwiązanie przedsiębiorstwa Wykonawcy, 
b) został wydany nakaz zajęcia majątku Wykonawcy, 
c) Wykonawca wykonuje roboty wadliwie lub niezgodnie z dokumentacją projektową oraz nie 

reaguje na polecenia inspektora nadzoru dotyczące poprawek. W tym przypadku Zamawiający 
wyznacza pisemnie 7-dniowy termin na usunięcie stanu niezgodnego z warunkami umowy, zaś 
po jego bezskutecznym upływie może odstąpić od umowy, 

d) Wykonawca w ciągu 7 dni nie rozpoczął robót bez uzasadnionych przyczyn lub przerwał roboty 
i nie kontynuuje ich przez co najmniej 7 dni od wezwania Zamawiającego złożonego na piśmie, 

e) stosownie do § 6 ust. 2 pkt 2.5. pod. 1 lit. b wystąpiły wady nie nadające się do usunięcia, które 
uniemożliwiają użytkowanie przedmiotu umowy zgodnie z przeznaczeniem. 

2. Wykonawcy przysługuje prawo odstąpienia od umowy, jeżeli Zamawiający zawiadomi 
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Wykonawcę, że wobec zaistnienia uprzednio nie przewidzianych okoliczności nie będzie mógł 
spełnić swoich zobowiązań umownych wobec Wykonawcy. 

3. Odstąpienie od umowy powinno nastąpić w formie pisemnej, pod rygorem nieważności takiego 
oświadczenia i powinno zawierać uzasadnienie. 

4. W przypadku odstąpienia od umowy Wykonawcę i Zamawiającego obciążają następujące 
obowiązki szczegółowe. 

a) w terminie 7 dni od daty odstąpienia od umowy Wykonawca przy udziale Zamawiającego 
sporządzi szczegółowy protokół inwentaryzacji robót w toku wg stanu na dzień odstąpienia, 

b) Wykonawca zabezpieczy przerwane roboty w zakresie obustronnie uzgodnionym na koszt tej 
strony, z której przyczyn nastąpiło odstąpienie od umowy, 

c) Wykonawca sporządzi wykaz tych materiałów, które nie mogą być wykorzystane przez 
Wykonawcę do realizacji innych robót nie objętych niniejszą umową, jeżeli odstąpienie od 
umowy nastąpiło z przyczyn niezależnych od niego, 

d) Wykonawca zgłosi do dokonania przez Zamawiającego odbioru robót przerwanych oraz robót 
zabezpieczających, 

e) Wykonawca niezwłocznie, a najpóźniej w terminie 5 dni, usunie z terenu budowy, na 
własny koszt, swoich pracowników, urządzenia zaplecza przez niego dostarczone lub 
wniesione oraz oczyści teren budowy. 

5. Zamawiający w razie odstąpienia od umowy zobowiązany jest do: 
a) dokonania odbioru robót przerwanych oraz do zapłaty wynagrodzenia za roboty, które zostały 

wykonane do dnia odstąpienia, 
b) rozliczenia się z Wykonawcą z tytułu nie rozliczonych w inny sposób kosztów budowy, obiektów 

zaplecza, urządzeń związanych z zagospodarowaniem i uzbrojeniem terenu budowy, chyba że 
Wykonawca wyrazi zgodę na przejęcie tych obiektów i urządzeń, 

c) przejęcia od Wykonawcy pod swój dozór terenu budowy. 
 

§ 13. 
Ubezpieczenia 

1 Wykonawca zobowiązuje się do ubezpieczenia budowy i robót z tytułu szkód, które mogą 
zaistnieć w związku z określonymi zdarzeniami losowymi oraz od odpowiedzialności cywilnej. 

2 Ubezpieczeniu podlegają w szczególności: 

• roboty, materiały, sprzęt oraz wszelkie mienie ruchome związane bezpośrednio 
z wykonywaniem robót – od utraty i uszkodzenia oraz zdarzeń losowych, 

• odpowiedzialność cywilna za wszelkie szkody oraz następstwa nieszczęśliwych wypadków 
dotyczących pracowników i osób trzecich a powstałych w związku z prowadzonymi robotami 
budowlanymi w tym także ruchem pojazdów mechanicznych. 

3 Zamawiający nie ponosi odpowiedzialności za urządzenia, sprzęt, materiały itp. należące do 
Wykonawcy a znajdujące się na terenie budowy i tymczasowym zapleczu od dnia przekazania 
placu budowy do dnia odbioru końcowego robót. 

4 W przypadku jakichkolwiek zgłoszeń o nieprawidłowościach w zakresie zarządzania terenem 
budowy, pracy sprzętu, sposobu wykonywania robót, czy też zdarzeń skutkujących lub 
grożących powstaniem szkody – formułowanych do Zamawiającego przez osoby trzecie, 
Wykonawca zobowiązany jest do niezwłocznego udzielenia odpowiedzi na kierowane w tym 
zakresie do niego pytania Zamawiającego, a jeśli zgłoszenie okaże się zasadne – do 
niezwłocznego podjęcia działań zwierzających do usunięcia zgłoszonej nieprawidłowości lub  
naprawienia wyrządzonej szkody. 
 

§ 14. 
Postanowienia końcowe 

1 Strony wyznaczają swoich przedstawicieli na budowie: 
1.1. Zamawiający: 
a) Inspektor Nadzoru: …………………………………………………………………………………………... 
1.2. Wykonawca: 
a) Kierownik Budowy: ……………………………………………………………………………………………….. 
2. Zamawiający oświadcza, że powołany przez niego Inspektor Nadzoru będzie działał w oparciu o 

przepisy Ustawy Prawo Budowlane. 
3. Zmiana przedstawicieli na budowie wymaga powiadomienia stron co najmniej w formie 

dokumentowej z podaniem daty zmiany oraz dołączenia oświadczenia o przejęciu obowiązków. 
4. Polecenia wydawane przez Inspektora Nadzoru powinny mieć formę co najmniej dokumentową. 
5. Wykonawca nie ma prawa, bez uzyskania wcześniejszej i pisemnej zgody Zamawiającego, 

przelania na osoby trzecie jakichkolwiek praw wynikających z niniejszej umowy. 



Zl.DAA.231.68.2023/DDT 

11 

 

 

6. Ewentualne spory, wynikłe w związku z realizacją przedmiotu umowy, strony zobowiązują się 
rozwiązywać w drodze wspólnych negocjacji, a w przypadku niemożności ustalenia 
kompromisu będą rozstrzygane przez sąd powszechny właściwy dla miejsca wykonania umowy. 

7. W sprawach nieuregulowanych w niniejszej umowie będą miały zastosowanie odpowiednie 
przepisy kodeksu cywilnego, prawa budowlanego i ustawy Prawo Zamówień Publicznych wraz 
z aktami wykonawczymi do tych ustaw. 

8. W celu realizacji przedmiotu Umowy Strony mogą gromadzić, wykorzystywać, przesyłać, 
przechowywać (dalej: „Przetwarzać”) informacje dostarczane przez drugą Stronę, które można 
powiązać z konkretnymi osobami (dalej: „Dane osobowe”) na zasadach określonych 
w obowiązujących przepisach prawa. 

9. Zakres udostępnionych Danych osobowych obejmuje dane osobowe dotyczące stron 
postępowania administracyjnego, pracowników Stron, oraz innych osób fizycznych, których dane 
osobowe są konieczne do realizacji przedmiotu Umowy, dla których Strona jest administratorem 
danych osobowych lub jest upoważniony do przekazania ich danych do drugiej Strony. Dane 
osobowe mogą obejmować: imię i nazwisko, datę urodzenia, numer telefonu, numer PESEL, 
adres, informacje o posiadanych uprawnieniach i szkoleniach, informacje o braku przeciwwskazań 
lub też o przeciwwskazaniach zdrowotnych do pracy na określonym stanowisku, zdjęcia 
z wizerunkiem, Numer NIP oraz wszelkie podobne informacje. 

10. Strony zobowiązują się do zabezpieczenia Danych osobowych poprzez podjęcie środków 
technicznych i organizacyjnych, o których mowa w odpowiednich przepisach prawa. 

11. Przetwarzanie Danych osobowych przez MZUiM Tychy odbywa się na zasadach określonych 
w klauzuli informacyjnej dostępnej pod adresem: http://bip.mzuim.tychy.pl/ochrona-danych-
osobowych” 

12. Niniejszą umowę sporządzono 3 (trzech) jednobrzmiących egzemplarzach, 2 (dwa) egz. dla 
Zamawiającego i 1 (jeden) egz. dla Wykonawcy. 

13. Integralną część umowy stanowią: 
1) oferta Wykonawcy  

2) oświadczenie Wykonawcy o zapoznaniu się z dokumentacją. 
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